

Предисловие



Картами Таро я занималась с самого детства. Помню, как закрывалась по вечерам на кухне и раскладывала их, носила с собой в школу, звала подружек в гости на гадание, смотрела с помощью карт первые по-настоящему важные вопросы... Со временем они как будто вошли в мой состав крови, впечатались в сознание, в чувства, в рисунок жизни.

Говорят, те, кто быстро и легко осваивает некое знание, на самом деле изучает его не с нуля, а лишь вспоминает информацию и соответствующий опыт из прошлых жизней. Со мной это так и случилось: в 12 лет я начала гадать на картах, в 20 вспомнила воплощения, в которых уже использовала мантические системы, а в 21 год стала профессиональным тарологом и преподавателем. Вела основной курс Таро, кармический курс Таро, посвященный исследованию прошлых воплощений и кармического «багажа», организовывала встречи для обмена опытом среди начинающих практиков, проводила вебинары на различные эзотерические темы, участвовала в конференциях.

Проблемы, с которыми люди приходили ко мне на консультации, чаще всего требовали комплексного подхода. Поэтому я постоянно продолжала собственное обучение и старалась передавать знания дальше:





практиковала йогу (даже окончила курс для йога-инструкторов), занималась целительством по системе Рэйки и шаманизмом по методу Майкла Харнера, проходила семинары по регрессиям в прошлые жизни, психологические тренинги, училась на психолога-консультанта. Но и мое первое образование журналиста не пропадало впустую: на разных профессиональных и жизненных этапах, выстраивая свою систему мировоззрений, дополняя ее и переоценивая, я писала статьи. О том, как проживаются описанные в картах Таро ситуации и как помочь себе без карт, о том, какие психологические процессы влияют на нас и как пройти через них с пользой для себя, о том, как меняться в сторону творческой наполненности и счастья и с какими вызовами можно столкнуться.

Все это было моим способом помогать окружающим становиться гармоничнее и одновременно — собственным путем к себе.

Я убеждена, что человек рожден творить, учиться, любить и быть счастливым. Нам могут встречаться разные уроки, испытания, бонусы, но то, насколько мы гармоничны, является компасом, показателем того, какие еще «углы» в себе нужно обтачивать, с какими людьми и обстоятельствами пришло время расставаться, а какие, наоборот, наилучшим образом развивают нас и благоприятны.

И даже после завершения профессиональной практики таролога и преподавателя (о причинах будет сказано в «Заключении» — так что наберитесь терпения) мне все-таки хотелось выпустить сборник написанных за эти годы статей по Таро, эзотерике и психологии. Потому что вне зависимости от того,





Предисловие

связана ваша повседневная жизнь с этими интересными областями знания или нет, собираетесь вы сами гадать на картах или обратиться к тарологу, или вы просто «проходили мимо» книжной полки — эти тексты все равно могут дать новое видение ситуаций, из которых пока не найти выхода, а также силу, надежду, решительность. По крайней мере, именно с этим намерением я и собирала их под одну обложку.

P. S. За полтора десятка лет гадания на Таро мне особенно полюбилась французская ветка этой системы и конкретно школа доктора Папюса в «современной обработке» (спасибо моему первому учителю, Иссэт Котельниковой, и ее школе «Врата Изиды» за профессиональные наработки, в частности связанные с теорией луча миссии и практикой расклада на предназначение). Поэтому упоминаемые в книге карты будут приведены в соответствии со значениями именно этой школы. Тем не менее у адептов других направлений трудностей возникнуть не должно — будем смотреть в суть вещей, поверх профессиональных «диалектов».


Масть Скипетров: социальная лестница



Часто от клиентов и учеников я слышала такие вопросы. Почему не получается с первого раза получить в жизни то, чего хочется? Неужели нельзя сделать так, чтобы первая же в жизни работа была сразу соответствующей миссии (см. «Что такое миссия и зачем ее знать?»), творческая и достойно оплачиваемая? Первые серьезные отношения — и навсегда? Почему нужно обязательно мучиться? Карты Таро, будучи не просто мантическим инструментом, но и системой, показывающей и объясняющей эволюцию человека по самым разным направлениям (социальной лестнице, личным отношениям, образу мыслей, финансовому положению), отвечают на эти вопросы.

Начнем со сферы социального развития.

Эта сторона жизни представлена в Таро мастью Скипетров, а сама цепочка Арканов выглядит так («пропущенные» по порядку карты имеют в системе Таро Папыса значения, которые не относятся к нашей нынешней теме): Четверка Скипетров (краткое значение — стабильность, рутина), Пятерка Скипетров (резкое нарушение стабильности), Шестерка Скипетров



Взгляд на развитие человека через Младшие Арканы Таро

(совмещение стабильности и творчества), Восьмерка Скипетров (необходимость риска для дальнейшего роста), Девятка Скипетров (трудности, проверяющие силу намерения), Десятка Скипетров (долгожданный переход на более высокий социальный уровень).

Итак, начало. Четверка Скипетров, указывающая на скучную стабильность.

Это этап, на котором человек учится ПРОСТО РАБОТАТЬ. Спокойно делать свою работу от и до, быть обязательным, справляться с рутинной. Школа — яркий пример Четверки Скипетров. Каждый день от звонка до звонка, все четко, по плану, креатива минимум.

Говоря о Четверке Скипетров на работе, в голову приходит стандартный образ «офисного планктона». Понятно, что мало кто хочет с девяти до шести разбирать бумажки, сидя в душном помещении, или отвечать на звонки, или заваривать шефу чай, или бегать с курьерскими поручениями. Словом, служить в большом механизме корпорации лишь винтиком, у которого есть четкие обязанности и строгий график. Сейчас все больше людей мечтают о творческой работе, гениальных идеях, свободном графике, интересных проектах... На вопрос о том, как человек хочет реализовываться в социальном плане, часто можно получить подобный ответ: «Хочу свою фирму и подчиненных: подавать им идеи и чтобы они их реализовывали». Неплохой запрос, правда? И, в общем-то, никто не мешает человеку его осуществить, наоборот, Вселенная готова поддерживать и помогать. Но лишь при условии последовательного развития.





На этой первой ступеньке набираются качества дисциплинированности, добросовестности, концентрации, умение подчинять свои интересы общему делу и находить в нем интересную для себя часть. К Четверке Скипетров применимо буддистское выражение «преданное служение». Если человек не научится преданно служить даже тогда, когда ему скучно и лень что-то делать, он не сможет продвинуться по социальной лестнице. И не абстрактно — «Вселенная не пустит» — нет, он просто не будет готов. Потому что нет привычки добросовестно трудиться, работать в команде, концентрироваться на поставленной задаче, справляться с рутинной, часть которой есть в любой, даже самой творческой деятельности. В общем, желание заниматься высшей математикой похвально, но осуществление невозможно без зазубривания таблицы умножения.

Пятерка Скипетров говорит о резком нарушении стабильной ситуации. Оно приходит в тот момент, когда человек уже привык к офису и «закидонам» начальника, даже в какой-то мере полюбил их, и вдруг все это резко уходит в прошлое (например, увольнение по сокращению штатов). При этом настоящее туманно, и человек буквально повисает в мучительном зазоре между прошлым и будущим, оказывается в вакууме, не зная точно, что ждет его впереди.

Урок этой ступени заключается в том, чтобы научиться справляться со страхом неизвестности, используя вакуум событий для ревизии своих ценностей и планов. Пятерка Скипетров — карта быстро-



течная, и из нее есть *три* выхода. При сильном испуге есть риск свалиться обратно в стабильность Четверки Скипетров (устроиться в похожую компанию на аналогичную должность). Испугавшись поменьше, можно сменить «декорации», по сути, оставив ту же Четверку Скипетров (например, после секретаря стать помощником директора). Наилучший вариант — спокойно и с пользой потратив паузу, перейти на более высокую ступень (добиться повышения в должности, попробовать себя в новой отрасли, а то и уйти на фриланс, в свободное плаванье).

Шестерка Скипетров — это сочетание стабильности и творчества. Пример с фрилансом хорошо иллюстрирует эту карту — график свободный, но при этом есть упорядоченность. В личной жизни таким примером могут быть отношения, где люди встречаются регулярно, но в свободном режиме, либо это совместная жизнь двух достаточно автономных партнеров (с командировками, путешествиями, периодическим времяпрепровождением порознь и т. д.).

Эта ступень приближает человека к тому, о чем он мечтал, будучи на Четверке Скипетров. Своя фирма тут еще маловероятна, но время для обдумывания бизнес-плана точно появляется. Урок заключается в том, чтобы, по-прежнему исполняя свои обязанности и оттачивая навыки, полученные на Четверке Скипетров, потихоньку учиться самому быть хозяином своих ресурсов. Как известно, ничто не пугает так, как свобода (об этом повествует замечательная книга Э. Фромма «Бегство от свободы»), поэтому она выдается нам понемногу, порциями.





Здесь становится понятно: не будь в жизни периода рутины и стабильности, уроков на обязательность и исполнительность, человек не смог бы гармонично перейти на Шестерку Скипетров. К сожалению, часто бывает так, что люди воспринимают Шестерку Скипетров как долгожданное освобождение из «рабства», и время, данное на творчество, сливается на ничегонеделание. Естественно, через некоторое время Вселенная реагирует — человека сбрасывают на уровень ниже. А если намек не понят — на первую ступень. Из того, как мы распоряжаемся своим свободным временем и силами на Шестерке Скипетров, Вселенная делает вывод, готовы мы к дальнейшему росту или пока нет.

Восьмерка Скипетров напоминает о необходимости риска ради роста. Зачастую именно на этой карте появляется возможность для осуществления самых дерзких желаний. Мечты сбываются, но почва уходит из-под ног, и это пугает. Четвертая ступень предлагает абсолютно новую возможность — резко выскочить из ставшего привычным сочетания стабильности и творчества. Теперь — чистое творчество, импровизация!

Это — урок на умение начинать с нуля, сниматься с насиженного места ради новых горизонтов, проживать жизнь, а не цепляться за стабильность. Характерно, что времени на раздумья здесь дается очень мало. Вселенная верит в человека, раз предлагает ему Восьмерку Скипетров. А если не верит в себя он сам — это повод провести на предыдущей ступени еще несколько месяцев... лет...



Девятка Скипетров проверяет смельчака на силу намерения, которое он выразил на предыдущей ступени. После принятия решения на предыдущей карте и совершения первых шагов на человека вдруг сваливается ком мелких проблем. Как отличить, является это проверкой на прочность или сигналом «Стоп!» от Вселенной? Все довольно просто: после преодоления первого препятствия трудности на Девятке Скипетров начинают рассасываться, освобождая человеку дорогу к желаемому, а если это знак, что он идет не туда, ситуация будет только усугубляться.

Эта ступень учит расставлять приоритеты, не расплываться и служить главной на данный момент цели — иметь смелость, отсекая все лишнее, продолжать движение в выбранном направлении. Если же человек не сможет пройти этот урок, то очень быстро свалится на Шестерку Скипетров.

Десятка Скипетров дарит долгожданный переход на более высокий социальный уровень. Эта ступень — для тех, кто упорно шел к цели. Она характеризуется качественно новым, лучшим уровнем жизни. Возможности здесь сходятся с желаниями, а статус повышается. Но здесь мы тоже учимся: не впадать в гордыню по поводу полученных результатов, поддерживать людей, находящихся на более низких социальных ступенях, развивать наработанные навыки и находить для себя новые горизонты.

Конечно, через некоторое время оказывается, что за самой высокой ступенью следует очередной лестничный пролет. Возможно, человек сам захочет дви-





гаться дальше, вероятно, это будет кармически предопределенной необходимостью и его погонит туда Вселенная... Но, так или иначе, тот, кто однажды прошел лестницу социального развития от Четверки до Десятки Скипетров, уже наработал в себе базовые навыки и с каждым новым кругом будет лишь оттачивать и дополнять их.

Как мы видим, все последовательно. Вселенная — самая мудрая корпорация на свете, искренне поощряющая развитие своих сотрудников.

Масть Пентаклей: финансовый рост



Финансовая лестница отражена в системе Таро так же четко — этап за этапом. Особенность масти Пентаклей в том, что она говорит одновременно и об уровне энергии человека и о деньгах, что, впрочем, тесно связано: без первого второе недостижимо. Так что здесь мы рассмотрим вопросы, связанные с энергетическим потенциалом, денежным потоком, реализацией миссии и задачами каждого уровня.

Цепочка роста в энергетическом/денежном эквиваленте выглядит так: Четверка Пентаклей (скука, к тому же энергии/денег хватает только на выживание), Пятерка Пентаклей (резкий дерзкий выход из энергетического застоя / ограниченных денежных средств), Шестерка Пентаклей (подарки судьбы, вознаграждение, которого хватает на развитие новой ситуации), Семерка Пентаклей (избыток в энергиях/деньгах), Восьмерка Пентаклей (шанс достигнуть более высокой планки, перестав концентрироваться только на материальных ценностях), Девятка Пентаклей (пробывание на энергетическом/денежном потоке — приходит ровно столько, сколько нужно, все



в гармонии), Десятка Пентаклей (изобилие, взаимобмен с миром, расширение энергоемкости).

Четверка Пентаклей — это положение, с которого начинаются практически все истории успеха, ведь из него так хочется поскорее выскочить! На этой карте человеку скучно. Касается ли это работы, семейных отношений или какого-либо проекта — не хватает энергии и нашей «включенности» в дело, оно не пересекается с нашей миссией, а мы ничего и не делаем, чтобы изменить эту ситуацию! Говоря про финансовое положение, шиковать здесь не приходится — едва хватает на минимальный уровень жизни. Нет возможности спонтанно порадовать себя внеплановой покупкой, на развлечения и путешествия приходится копить.

Но есть одна значимая деталь: на этой карте приходит тот минимум, к которому человек уже привык! Если ведерко черной икры на завтрак или ежемесячная оплата учебы для него — норма жизни, то деньги на это будут, равно как на еду и крышу над головой... но качество еды и крыши тоже индивидуальны! Во многом это связано с кармой человека, связанной с прошлой жизнью. Так что для кого-то чужая Четверка Пентаклей может выглядеть роскошью, в то время как для ее обладателя это будет жесточайшим воздержанием от излишеств.

Увеличить свои запросы и попытаться представить их пред светлы очи Вселенной как программу-минимум не получится — кого вы вздумали обмануть, ну не смешно ли? Так что если у вас есть, скажем, привычка покупать продукты на рынке, то



денег на роскошные рестораны не появится. Также невозможно на этой карте пытаться копить, откладывать деньги — обязательно подвернется ситуация, при которой все сбережения будут спущены. Четверка Пентаклей вообще не предусматривает «комфортного размещения» на ней, наоборот, стимулирует к тому, чтобы двигаться дальше, не застревать на этом уровне.

Мягкий вариант выхода возможен через перевернутую Четверку Пентаклей — это ситуация, когда, оставаясь в рамках финансового уровня прямой Четверки Пентаклей, человек прикасается к реализации своей миссии (см. «Как узнать свое предназначение»), то есть «включается», находит что-то интересное для себя в скучной, казалось бы, ситуации и начинает вкладывать в это душу. Новое занятие может пока не приносить денег, но для этого и сохраняется источник прямой Четверки Пентаклей. В то же время создается задел на будущее, ведь реализация миссии **всегда** приносит нам достойную оплату, соответственно, на это и можно рассчитывать в дальнейшем. На этой карте лучше всего не гнаться за возможностью заработать, а выделить время на обучение, которое позволит заниматься своим предназначением на более высоком уровне. Если же просто продолжить пользоваться поступающим, хоть и минимальным, ресурсом без каких-либо поползновений на самореализацию, этот «краник» быстро перекроют, и человек окажется в действительно трудном финансовом положении еще на долгое время.

На перевернутой Четверке Пентаклей происходит трансформация на уровне энергий, урок постепенно





постигается: мы учимся заинтересовывать себя, творить свою жизнь, исходя из нынешних возможностей, а не сидеть на «голодном пайке» и жаловаться на судьбу (см. «Спрятаться в травме»). Такой ответственный и творческий подход всегда вознаграждается.

Выход для смелых — Пятерка Пентаклей. Помню, мой преподаватель по Таро когда-то проиллюстрировал эту карту лаконичной притчей. «Петух решил, что он — орел. Улетел из родного села, но на полпути к орлам понял, что силенок его крыльям все-таки не хватает, да и лететь надо дольше, чем он предполагал, а еще неизвестно, примут ли его орлы вообще... В этот момент он признал свою самонадеянность, собрался с силами и... все-таки смог долететь! Орлы его приняли, ведь он был одним из них — по силе духа».

На Пятерке Пентаклей мы пытаемся резко и быстро выскочить из прежней скуки или безденежья. Но действуем слишком импульсивно, не рассчитав затрат, не разузнав обстановку. А обнаруживаем свои просчеты, уже находясь «в полете». Что касается финансов, ярким примером Пятерки Пентаклей являются истории некоторых знаменитостей вроде: «Мне было 20 лет, и я приехал в большой город с 20 долларами в кармане». Тут остается только одно — вести себя как тот орел духа!

И тогда человека ждет подарок судьбы (иногда даже выраженный в «плотных», вещественных подарках) — Шестерка Пентаклей. На предыдущей карте мы проявили смелость, нарушив привычное положение вещей и уйдя от скуки, а потом еще и на-



учились справляться с экстремальными ситуациями. Буквально развернули штурвал своей судьбы в другую сторону (насколько это глобальный поворот, можно понять по количеству Старших Арканов в раскладе). Вот и долгожданное вознаграждение! Оно локального порядка: в энергиях и деньгах его хватает на то, чтобы продолжать движение в новом направлении, все больше вовлекаясь в реализацию своей миссии.

Следующий уровень — Десятка Пентаклей — является мечтой всех людей с желтым уровнем духовного развития (см. «Уровни духовного развития»). Он дает изобилие, даже некоторую избыточность. Энергии здесь огромное количество, ее хватает на «вагон и маленькую тележку» дел, а деньги имеют свойство накапливаться, так как человек просто не успевает их тратить, даже если удовлетворяет все желания своего Внутреннего Ребенка. Несмотря на всю видимую «вкусность» этой карты, важно не попасться на некоторые «крючки», которые ей сопутствуют.

Во-первых, к человеку с большим энергетическим потенциалом с удовольствием цепляются энергетические вампиры, и ими неожиданно могут оказаться друзья, родственники, знакомые, клиенты. Расстановка приоритетов и границ помогает решить эту проблему. Во-вторых, Десятка Пентаклей порой приводит к зацикленности на финансовом вопросе (об этом — в разделе «Кстати, почему деньги могут не радовать?»). Аппетит приходит во время еды, поэтому зарабатывание все большего и большего количества денег иногда затмевает все остальные жизненные ценности (тогда





в раскладах начнет появляться перевернутый Туз Пентаклей или даже Дьявол).

Обратите внимание: то, что сегодня приносит нам Десятка Пентаклей, не является пределом! Человеческий ум так устроен, что он постоянно хочет каких-то конечных точек, за которыми можно будет расслабиться и навсегда забыть про саморазвитие, к которому нас подталкивают различные ситуации. К счастью, пока мы живем, это невозможно. Все время перед нами открываются новые горизонты.

Например, Восьмерка Пентаклей — «журавль в небе», приглашающий взглянуть на свои мечты поверх материальных ценностей. Эта карта немного похожа на Пятерку Пентаклей — на ней тоже нужна смелость и готовность расширять границы, только теперь задача в том, чтобы прервать не страдание, как это было ранее, а наслаждение, которым так привлекательна избыточная Десятка Пентаклей. Конечно, насильственно это делать не нужно: во-первых, такое предложение от Вселенной приходит только на желто-зеленом переходе между уровнями духовного развития, во-вторых, оно всегда своевременное, то есть к этому моменту у нас достаточно сил для его осуществления.

Но для чего нам выходить из зоны комфорта, в которой мы так замечательно обосновались после всех мытарств? Дело в том, что предыдущая карта, если пребывать в ней слишком долго, делает человека ленивым, нелюбопытным, инертным, негибким. И в результате — теряющим завоеванные позиции. «Движение — жизнь», — как гласит китайская пословица.



Девятка Пентаклей — это уже показатель зеленого уровня духовного развития. Человек, обладавший высоким энергетическим потенциалом, теперь обретает мудрость, глубокий контакт и взаимопонимание со Вселенной. Здесь дается ровно столько энергии и денег, сколько сейчас нужно, ни больше ни меньше. И приходит ощущение, что того, что есть на данный момент, совершенно достаточно. Никакого избытка или нехватки, полная гармония!

Очевидно, что регулярно получают Девятку Пентаклей в раскладах те люди, которые уже не первый день идут по своему Пути (см. «Правила счастливой жизни»). Есть и еще один приятный бонус: желания на этой карте сбываются буквально за несколько дней! Но уж если заказывать что-то, то заказывать всерьез: любовь, близость, трансформацию, новые возможности для реализации миссии, раскрытие способностей, мир во всем мире...

В реализации последнего особенно помогает Десятка Пентаклей — уровень, на котором нас вдохновляет уже нечто большее, чем просто личные интересы. Происходит очередной качественный скачок, финансовый статус значительно повышается, расширяется энергоемкость человека, а это значит, что и набирать энергии он теперь может больше. На Десятке Пентаклей мы готовы вкладывать свое внутреннее и внешнее богатство в этот мир, непосредственно участвовать в его судьбе. Приходит осознание: чем больше ресурсов нам дается, тем серьезнее ответственность, ведь с каждым шагом мы все больше становимся сотворцами Вселенной.





Кстати, почему деньги могут не радовать?

В картах Таро можно найти карту (или сочетание карт) по поводу любого аспекта нашей жизни. Препятствия на пути, действия в рамках своей судьбы или наперекор ей, безусловная любовь, трансформация, деньги. И даже отдельно — деньги, которые не радуют. «А что, бывает такое?» — спросите вы. Бывает, и вы даже сами знаете это. Попробуем вспомнить.

Если смотреть с точки зрения уровней энергий, то сначала в жизнь приходит благоприятный поток событий, этакая золотая рыбка, который можно потратить на выполнение любого желания. Хотите — любимого человека найти, хотите — в отпуск поехать, хотите — наболевшую проблему разрешить. Или что-нибудь еще. Многие в нашей жизни не стоят денег, может прийти к нам бесплатно как подарок от Вселенной.

Например, в случае с отпуском — нас может пригласить с собой родственник, симпатичный представитель противоположного пола, вам может достаться уникальное предложение от турфирмы... Чудеса случаются, и в кармане у Вселенной припрятано гораздо больше джокеров, чем мы можем себе представить. Все это — Туз Пентаклей. И хотя деньги на нем в некотором объеме тоже даются, но они являются, скорее, приятным дополнением к общей удачливости.

Однако мы привыкли просто и грубо за все платить. Поэтому переводим большинство своих желаний в денежный эквивалент и жаждем уже не «сбычи



мечт», а конкретной суммы. Порой приходится слышать от людей: «Не надо мне этой призрачной удачи, лучше дайте денег!» Надо сказать, что для некоторых людей, например, Дьяволов по миссии (см. «Дьявол (XV) порушенный»), попадание на такую волну типично. Постепенно этот запрос становится все короче: «Деньги! Деньги! Деньги!» Туз Пентаклей переворачивается и теперь вся удача поставляется исключительно в виде бумажек. Хочешь в отпуск? Плати. Хочешь завести роман? Плати (за услуги агентства знакомств, например). И так далее.

Человек искренне верил, что за счастье надо платить — и вот, пожалуйста, Вселенная перестраивается в угоду его убеждению. Очень часто, стремясь к деньгам, мы добровольно попадаем в кабалу — работаем на нелюбимой, но хорошо оплачиваемой работе, вступаем в брак по расчету... И перманентно сидим на энергии перевернутого Туза Пентаклей, постепенно обнаруживая, что теперь можем купить все, о чем мечтали. Но Внутренний Ребенок, попавший в такую золотую клетку, не радуется ничему...

Что же произошло? Человек выменял свою удачливость и энергию на деньги. Теперь они есть, а сил радоваться — нет. Знакомая ситуация? Давайте попробуем понять, как из нее выйти.

1 Реализация миссии. Это просто семь бед — один ответ! Когда мы реализуем свое предназначение, самое «вкусное» в этом то, что мы действуем от души, получая удовольствие и наполняясь энергией. Отношение к деньгам из точки реализации миссии примерно такое: «Как, мне за все это еще и заплатят?..






Вот здорово!» И тогда купюры становятся не главной целью нашей работы, а лишь приятным дополнением.


Идеально, если есть возможность реализовывать миссию на работе, но если пока нет — больше времени уделяйте своему хобби, и ситуация выровняется, появится энергия для того, чтобы радоваться. С отношениями, к сожалению, такое не пройдет — необходимо распрощаться с золотой клеткой и начать строить отношения, которые действительно наполняют любовью и энергией.

2 Простые радости. Вокруг нас есть множество вещей, за которые не надо платить или стоят они минимально. Общение с близкими по духу людьми, наслаждение природой, творчеством, вкусной едой... Умение радоваться тому, что дается бесплатно, — хорошая возможность перестать все измерять в денежном эквиваленте.

3 Соблюдение баланса. «Всех денег не заработаешь!» — эта простая и мудрая пословица призвана остановить нас в неумном «заколачивании бабла» даже на любимой работе. Пересмотрите свой график: есть ли возможность поваляться на диване с книжкой? Пойти на интересные курсы? Провести время с близкими (не в полумертвом от усталости состоянии)? Во всем необходим баланс: сколько мы отдаем и сколько получаем, сколько времени тратим на себя и сколько — на других. Этот баланс нужно соблюдать: бывать не только работником, но и клиентом, не только учителем, но и учеником, не только тем, кто платит, но и тем, за кого платят.



Взгляд на развитие человека через Младшие Арканы Таро



Внедряя эти принципы в свою жизнь, вы вскоре снова обнаружите себя в потоке благоприятных событий. Значит ли это, что больших денег у вас больше не будет? Вовсе нет! Чего в жизни точно не будет, так это больших денег в ущерб большим радостям.

